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II ^ COMMISSIONE CONSILIARE 

 URBANISTICA – POLITICHE DEL TERRITORIO, AMBIENTE, IGIENE DEL TERRITORIO, 

TOPONOMASTICA, SICUREZZA  DEL CITTADINO, POLIZIA URBANA, TRAFFICO VIABILITA’ 

AREE CIMITERIALI. 

L’anno duemilaventidue (2022) il giorno  27 del mese MAGGIO  nella sala  del Consiglio Comunale  
si è riunita  la  II Commissione Consiliare, indetta con PEC dal Presidente Maria Carmosina 
CORRADO  in prima  convocazione per le ore  15:30   ed in  seconda convocazione  alle ore 15:45   
Per discutere il seguente  Ordine del giorno: Villa Gagliardi 

Partecipa con funzioni di segretario: Pietro Comito 

Risultano presenti   i Sigg.  Consiglieri:   I 
Conv. 

15:30 

II 
Conv. 

15:45 

Sostituti Note 

1 CORRADO Maria C. Presidente P P   

2 TERMINI Gerlando Vice Presidente A P   

3 CALABRIA Giuseppe Componente A A IORFIDA  

4 CONSOLE Domenico Componente A A   

5 LOMBARDO Lorenzo Componente A A/P  ENTRA 15:53 

6 NASO Agostino Componente A A FUSINO  

7 SCRUGLI Lorenza Componente A P   

8 CUTRULLA’ Giuseppe Componente A A   

9 TUCCI Danilo Componente P P   

10 CURELLO Antonio Componente A A   

11 POLICARO Giuseppe Componente A A   

12 PILEGI Loredana Componente A A   

13 SORIANO Stefano Componente A A   

14 SANTORO Domenico Componente A A   

15 FATELLI Elisa Componente A A FRANZE’ ENTRA 16:00 

16 RUSSO Giuseppe Componente A A COMITO  

17 COLLOCA Giuseppina Componente A P   

Presiede la seduta  il  Presidente Maria C. Corrado, la quale, fatto l’appello ed accertata la 
presenza del numero legale dei partecipanti , dichiara aperta la stessa con inizio lavori. 

La seduta chiude alle ore  16:30 

 

               IL  PRESIDENTE                                                    Il Segretario Verbalizzante f.f. 

    Maria C. Corrado                        Pietro Comito 

       



Si da atto che alla data ed ora indicata nel presente verbale, si è riunita la 2^ Commissione 

Consiliare di questo Ente; durante lo svolgimento dei lavori si sono registrati gli interventi che 

seguono a cura dei Sigg.ri Consiglieri Comunali componenti la Commissione stessa. 

 

Il Presidente apre la commissione alle ore 15:45. OdG : Villa Gagliardi. 

Il Presidente comunica che doveva andare a fare un sopralluogo con l’Assessore Russo per 

verificare lo stato dei luoghi.  Il Presidente, visto e considerato che tra i commissari presenti sul 

fatto che la villa Gagliardi è di competenza dell’Assessore Russo, chiedono che venga messo a 

verbale, visto e considerato che quando vi sono problemi si va a scarica barile. 

Il commissario colloca, fa presente che, in questa commissione, si fanno spesso osservazioni 

costruttive e spesso si prendono in maniera diversa da come vengono fatte, tanto dalla 

maggioranza, tanto dalla minoranza. Invece come consiglieri si è tenuto a segnalare le 

problematiche. La colloca, afferma che la nota inviata al Prefetto ed al Sindaco, da parte dei 

cittadini circa il Parco Urbano, è un fallimento per l’amministrazione tutta. La colloca evidenzia lo 

stato di abbandono dei parchi e delle ville. 

Commissario Franzè: “ Il verde è un fallimento per tutti noi e per gli Assessori, vi invito ad andare a 

vedere le ville ed i parchi che sono in stato di totale abbandono, nonostante la proroga fatta fino a 

giugno. Noi segnaliamo continuamente. Ma li leggono i verbali? “ 

Commissario Iorfida: “ A giorni, incominciano con la pulizia della Villa Comunale, il corso ecc… “ 

Il commissario Franzè si augura che ciò sia vero. 

Commissario Termini: “ Io dividerei la città in zone, affinché tutto il territorio che riguarda il verde 

possa essere pulito subito e bene, con diverse ditte. Non è possibile che una sola ditta faccia tutto 

ed in tempi brevi “. 

Commissario Lombardo: “ Durante l’Amministrazione D’Agostino, questo voleva spacchettare il 

verde dalla raccolta dei rifiuti, impegnando una somma importante per poter ottenere dei risultati 

migliori. L’opposizione di allora fece le barricate in quanto era contraria. Oggi ci accorgiamo che 

aveva ragione il Sindaco “. 

 

La Commissione chiude alle ore 16:30  

Del che è Verbale 

Vibo Valentia lì 27/05/2022 

 

     Il Segretario Verbalizzante  f.f.      

                 Pietro Comito 

  Il  Presidente  la 2^ Commissione 

                     Maria C. Corrado  


